
 
 
 
 
 
Referat fra Generalforsamling i Ajax København 8rsdag den 9. april 
2024.  
 
Carsten Grønmann bød velkommen 2l de3e års generalforsamling og foreslog Bente Gardil som 
dirigent, og Anne3e Grønmann som referent. Bente og Anne3e blev enstemmigt vedtaget. Bente 
kunne konstatere generalforsamlingens lovlighed. Der var 18 stemmebereAgede.  
 

1. Beretninger: 
a. Formanden aflægger beretninger  
b. Formanden aflægger beretning for Ajax Klubhus  

Indledning 
Jeg skal nu i dag give min første beretning efter 1 år på posten. Et år der har været præget af 
kæmpe udfordringer, hvor primært økonomien er forbedret pga. nogle få folk. 
 
Vi står dog på ingen måde godt i klubben, og jeg ser kæmpe udfordringer fremadrettet. Jeg sagde 
lidt modvilligt ja til posten som formand da jeg vidste det var en stor opgave, men havde på intet 
tidspunkt tænkt jeg overtog et kaos. Syntes ikke selv jeg er lykkes med at flytte bare et minimum 
af de udfordringer vi står overfor, men der er jo heldigvis et år mere til at få rettet butikken en 
smule mere op. 
 
Vil I min beretning komme ind på de ting vi er lykkes med samt de udfordringer vi står overfor som 
klub.   
 
Sportsligt  

• Damesiden har været et trist år med nedrykninger – liga- damerne rykker ned og 2. Damer 
skal spille om nedrykning og det sender vores 3. hold ud af 3.Division. 

• 1. Herrerne kæmper med oprykning og det blev ikke en direkte oprykning, men det blev 
ikke til oprykningskampe  

• Øvrige seniorhold skal vi have meget mere fokus på og det har vi de seneste år ikke gjort 
godt nok – her er der meget at gøre de kommende år 

• På ungdomssiden har kun vores U-17 piger ramt det øverste niveau og skal til DM, og vi 
skal på ungdomssiden være modsvaret til Vest og der er en lang vej hertil 

• Børn og Happy Kids her er udvikling og rekruttering nøgleordene før gode resultater, men 
det gør ikke vi ikke skal vinde kampe og udvikle dygtige spillere 

 
Samarbejdspartnere 

• AKS/KG hvor samarbejdet nu skal klart forbedres og forhold styrkes efter 2 svære år i 
samarbejdet. Ny samarbejdsaftale er på plads 

• Kollegiet skal vi sikre endnu bedre forhold for vores unge mennesker – her er fortsat en del 
kaos der skal ryddes op i desværre  



• KIES er tilbage med en fantastisk vækst specielt på håndbold  
• Team Copenhagen indsatsen skal klart forbedres og vi håber på fortsat samarbejde  
• Socialt Partnerskab en fantastisk mulighed for at rekruttere børn og skabe økonomi og 

denne del skal genforhandles i 2024. Vi får her penge til en del af de ansatte på kontoret 
• High5 projekt til rekruttering af børnemedlemmer og kroner i kassen er en fantastisk 

mulighed  
 

Økonomi /Regnskab 
• Uden en kæmpe indsats fra Bente og nogle ildsjæle havde vi aldrig ramt dette resultat 
• Efter et par år med underskud er driften nu vendt til et overskud på 150.000 og samme 

beløb i egenkapital – det har været en hård kamp at vende billede med næsten 500.000 på 
8 måneder 

• Sokke salg og andre lignende aktiviteter har hjulpet os med penge og fremover skal en del 
af disse gode penge tilfalde holdkasserne 

• Sponsorater er klart forbedret og har givet gode indtægter, men et egentligt sponsorudvalg 
skal etableres  

• Fonde/puljer er der mange muligheder og det skal sættes i system i 2024 
• E-sport og Basket er det et farvel til og vi er bare bedst til håndbold. På Basket har vi fundet 

en god samarbejdspartner i Hovedstadens Basketball Fællesskab  
• Medlemstal er nedadgående men vi har også lavet modellen korrekt og er desværre ikke 

længere den største klub i Danmark 
o Røget fra 1. til 9 pladsen 
o Faldet fra 930 til 701 medlemmer 
o Størst fald 0-6 – 80 medlemmer og en del kan forklares og der arbejdes på en 

model 
o 7-12 – 46 
o 13-18 -39 
o 19-24 -25 
o 25-34 -34  

 
Cafeteria 

• 2023 blev året hvor der kom et flot overskud og bedste dækningsbidrag i mange år på 33% 
• Omsætningen i 2024 er steget med flere hundrede procent, og der er rigtig flot overskud 

lige nu så det lover godt  
• Pernille er ansat og Katarina er nu vores gode tovholder på projektet så cafeteriet kan blive 

vores samlingspunkt i klubben 
 
Klubhus 

• Anneks er nu sat i stand med fondsmidler 
• Fokus bliver vores egne medlemmer og det bliver spændende hvordan vi kan udvikle dette 

og planen foreligger indenfor den nærmeste fremtid 
• Fantastisk indsats af Maria og Annette her 
• Store forventninger til at det bliver vores klubhus igen 

 
 Jubilæum 90 år 



• Udvalget arbejdet på højtryk of gør det super godt 
• Fest, reception og arrangement på dagen 
• Sportslig afslutning om formiddagen 

 
Vi skal her fejre os selv, men binde tættere bånd til vores gamle medlemmer - ellers så mødes vi 
først igen om 10 år. Bare et par timer om året som frivillige kunne flytte klubben ekstremt meget 
og så et passivt medlemskab på kr. 400 pr. År er min drøm 
 
Udfordringer og frivillige 

• Her skal vi sætte yderligere ind og sikre flere frivillige så de få ikke bliver slidt op. Vi er på 
vej og har fået mange nye ind, men der skal endnu flere med om bord 

• Vores kultur skal ændres så det er helt naturligt at hjælpe til herre- eller damekampe, tage 
en cafeteriavagt eller hjælpe med de mange arrangementer 

• Vi skal ikke straffe dem der ikke kommer - vi skal belønne de medlemmer, forældre og 
afdelinger der gør en ekstra indsats 

 
Tak til  

• Bestyrelsen for et kæmpe stykke arbejde – her er der virkelig knoklet for at finde løsninger 
til at vende klubben 

• Sportsligt udvalg for deres svære arbejde med de mange kabaler der skal gå op 
• Sportschefer og børneansvarlig - den sidste del har Finn virkelig fået i gear og jeg har store 

forventninger til de kommende år 
• Administrationen tak til Annette og Mads Bo for arbejdet der ikke er nemt med svære 

arbejdsbetingelser og mange timer  
• Trænere og holdlederne som er vores ansigt udadtil og skal fastholde vores mange 

medlemmer  
• Alle de frivillige som vi ikke kunne drive klubben uden 
• Vores mange Sponsorer 
• Alle vores Samarbejdspartnere  
• Dansk Håndbold Øst 
• Københavns Kommune for deres økonomiske støtte 

 
Sidst tak til Nikoline for 2 år som økonomiansvarlig, og til Mathias der stopper i Bestyrelsen men 
heldigvis fortsætter i AKS/KG regi   
 
Husk uden jer alle ingen klub - og vi stod her ikke i dag hvis der ikke var lavet en helt ekstraordinær 
indsats af mange personer - af hjertet tak. Vi er på vej tilbage, men har stadig mange udfordringer. 
Vi skal have genetableret vores egenkapital, have styrket det sportslige og administrative setup og 
vi skal have flere frivillige. 
 
Spørgsmål 2l beretningen: 

- Der var ingen spørgsmål 2l beretningen.  
 

- Beretningen blev enstemmigt vedtaget  
 



 
2. Regnskab 

a. Den økonomiansvarlige forelægger det reviderede regnskabet 
b. Den økonomiansvarlige fremlægger næste års budget og foreslår det kommende års 

kon2ngentsatser 
 

Nicoline fremlagde det reviderede regnskab.   
 
Spørgsmål 2l regnskabet: 

- Jan: s2gning 2l 2lgodehavende  
Bente: det er periodiseret sponsorater  

- Jan: Korgristet gæld er det kon2ngenter  
Bente: periodiseret trænergodtgørelser og kon2ngenter.  

- Carsten S: udgiher på 900.000 
Bente: Det er fly3et  

- Katarina: En meget høj udgih på telefoni  
Bente: Der manglede at blive betalt nogle regninger på internet i klubhuset. 
 

- Regnskabet blev hereMer enstemmigt vedtaget  
 
Nicoline fremlagde budge3et for 2024 

- Carsten S: det er mange penge som vi ikke budge3er med 
- Bente: Der er mange forskellige indtægter som vi ikke kender – indtægt på 

cafeteriet, sponsorer m.v. Der er en klubhuspulje, som – der kommer nogle 
indtægter på i 2024.  

- Jan: Er det ne3o eller bru3o indtægter 
- Bente: der kunne være flere indtægter/udgiher i budge3et. Tages af nota 2l 

kommende budget.  
- Carsten S: lokaleudgiher  
- Bente: det er klubhuset  
- Anne3e: Vi har fra 2024 fået brugsret på Ajax kontoret 
- Finn: Der er ingen ak2vitets pulje  
- Carsten G: Vi har fået ca. 100.000,00 kr. på sponsorindtægt, mange af disse 

indtægter er hensat 2l 2024.  
 

- Bestyrelsen foreslår uændret kon2ngent 
 

- BudgeNet blev hereMer enstemmigt vedtaget.  
 

3. Behandling af indkomne forslag.  
§ 1 stk. 4: 
Stk. 4. Klubben er medlem af Håndbold Region Øst, Dansk håndbold Forbund og de 
respektive øvrige forbund under Dansk Idræts Forbund, og er som sådan underkastet disse 
forbunds love og bestemmelser. 
Ændres til: 



Stk. 4. Klubben er medlem af Dansk Håndbold Øst, Dansk håndbold Forbund og de 
respektive øvrige forbund under Dansk Idræts Forbund, og er som sådan underkastet disse 
forbunds love og bestemmelser. 
 
§ 8: 
§ 8. Den ordinære generalforsamling afholdes mellem den 1. februar og den 31.maj og 
indkaldes med mindst 14 dages varsel. Indkaldelsen sker ved annoncering på klubbens 
hjemmeside. Mødet kan afholdes som online møde. 
Ændres til: 
§ 8. Den ordinære generalforsamling afholdes mellem den 1. februar og den 15. april og 
indkaldes med mindst 14 dages varsel. Indkaldelsen sker ved annoncering på klubbens 
hjemmeside. Mødet kan afholdes som online møde. 
 
§ 10: 
§ 10. Forslag, der ønskes behandlet af generalforsamlingen, skal være formanden skriftligt i 
hænde senest otte dage før generalforsamlingens afholdelse. Alle forslag skal foreligge 
skriftligt på generalforsamlingen. 
Ændres 8l: 
§ 10. Forslag, der ønskes behandlet af generalforsamlingen, skal være administrationen 
skriftligt i hænde senest otte dage før generalforsamlingens afholdelse. Alle forslag skal 
foreligge skriftligt på generalforsamlingen. 
 
§ 11 stk. 4: 
§ a. Valg af formand, ulige år 
b. Valg af økonomiansvarlig, lige år 
c. Dameselskabet udpeger en repræsentant til Bestyrelsen 
d. Valg af bestyrelsesmedlem, lige år 
e. Valg af bestyrelsesmedlem, ulige år 
f. Valg af Bestyrelsesmedlem, ulige år 
g. Valg af bestyrelsesmedlem, lige år 
h. Københavns Åbne Gymnasium (KG) udpeger en repræsentant til Bestyrelsen  
i. Valg af 2 suppleanter, hvert år 
Ændres til: 
§ a. Valg af formand, ulige år 
b. Valg af økonomiansvarlig, lige år 
c. Dameselskabet udpeger en repræsentant til Bestyrelsen 
d. Valg af bestyrelsesmedlem, lige år 
e. Valg af bestyrelsesmedlem, ulige år 
f. Valg af Bestyrelsesmedlem, ulige år 
g. Valg af bestyrelsesmedlem, lige år 
h. Københavns Åbne Gymnasium (KG) udpeger en repræsentant til Bestyrelsen – udgår  
h. Valg af 2 suppleanter, hvert år 
 
§ 12: 



§ 12. Regnskabsåret går fra den 1. januar til den 31. december, og mindst 14 dage før 
generalforsamlingen skal revisorerne have regnskabet til revision. 
Ændres til: 
§ 12. Regnskabsåret går fra den 1. januar til den 31. december, og mindst 30 dage før 
generalforsamlingen skal revisorerne have regnskabet til revision. 
 
§ 19: 
§ 19. AJAX Københavns administrations kontante kassebeholdning bør altid være lille, som 
forholdene tillader. Resten skal indsættes i bank. 
Ændres til: 
Bortfalder, da vi ikke har kontaktbeholdning i administrationen.  
 

- Alle forslagene blev enstemmigt vedtaget  
 

4. Valg 
Valg af Økonomiansvarlig – Nikoline ønsker ikke genvalgt, Bestyrelsen foreslår Irene Christensen 
som blev enstemmigt valgt for 2. år.  
Valg af B-medlem – Bestyrelsen forslog Marie som ønsker genvalg, Maria blev enstemmigt valgt for 
2. år.  
Valg af B-medlem – Mathias ønsker ikke genvalg, Bestyrelsen foreslår Ricki Lyngsøe – blev 
enstemmigt valgt for 2. år.  
Valg af Suppleant – Bestyrelsen forslog Trine Salmony, som blev enstemmigt valgt for 1. år.  
Valg af Suppleant – Bestyrelsen fik bemyndigelse 2l at finde en kandidat.  
 

4. Eventuelt  
Lo3e: Følger kon2ngentet holdet når der er nedrykkere eller DS 2-3-4  
Anne3e: det følger holdet.  
Lo3e: har Ajax et oldgirlshold 
Anne3e: Vi har mødre håndbold 
Maria: vi håber at udvide med et hold mere i sekunda senior afdelingen 
Anne: Hvad med Fiva a side – en dag i hallen 2l at introducerer det. Maria kobles på 
sammen med Anne og arbejder videre med de3e ini2a2v.  
Finn: Tak 2l bestyrelsen – strategi med hele klubben. Forslag 2l Bestyrelsen om at indkalde 
2l et strategi-seminar.  
Hereher var der ikke flere spørgsmål. 

 
Carsten takkede Nicoline og Bente. Carsten foreslog at vi udbringer et leve for Ajax 3 korte og 
et langt hurra 

 
 

Dirigent      
 
 
_________________ 
Bente Gardil  


